



# 卫生间VS衣帽间,主卧到底该加啥

□半岛记者 江海峰

二孩时代的来临,使得岛城不少开发商开始开发大户型产品,这样的房子不仅客厅敞亮通透,连卧室也是透亮方正。同时随着生活水平的提高,家居环境也越来越追求舒适性和潮流感。开发商在户型规划时,基本会在主卧配上卫生间。对此有不少女性表示,相较于卫生间,她们更想主卧带衣帽间,因为衣物太多,想有个专门收纳的地方。近日,记者在采访相关设计师时了解到,主卧带卫生间和衣帽间没有绝对的好与坏,这要视家庭情况而定。今天,我们就一起来探讨下这个话题。



卧室里卫生间和衣帽间两者可兼得。

## 主卧带卫生间 适合多成员家庭,方便又保护隐私

如今,主卧带卫生间是一种家居潮流,可谓十分方便。能装得下卫生间的卧室,基本面积都相对较大,或者房屋建面超过100平方米。那么,什么情况下的主卧,比较适合带卫生间呢?

美宝空间装饰设计师张艺认为,一般情况下,市民家中的情形符合以下几点就可以在主卧设计一个卫生间:第一种是家庭成员比较多,有上班的也有上学的。早上外出前,都需要用到卫生间,这个时候主卧带卫生间就会缓解抢卫生间的问题。第二种是年轻情侣和父母同住的家庭,主卧如果带一个卫生间,有利于保护隐私,而且家里有客人来时,主卧带独立卫生间也不会影响主人

的作息。“还有第三种情况就是,家里准备要孩子的,也要主卧带卫生间比较好,这样方便给孩子洗澡护理。”张艺说。

市民房女士目前所住的建面120平方米的房子,主卧便带有一个卫生间。她告诉记者,当时之所以买这个大套三产品,主要是考虑想让老人一起过来生活。“目前老人住一个阳面房间,孩子因为太小,暂时和我们住在一起。卧室里有个卫生间,比较方便给孩子洗澡,出来就能裹上被子,不容易着凉。同时我们一家三口用主卧的卫生间,父母或者家里来客人,一直用公共卫生间,还能保护隐私且不拥挤,挺方便。”房女

士说。

张艺表示,如果市民符合以上情况,最好考虑主卧带卫生间的户型,这样确实能为生活带来很多便利。那么主卧带卫生间怎么设计好看呢?“如果主卧的卫生间不带窗户,是暗卫,我们不妨稍微改造一下,在墙面安装一面最近非常流行的黑框玻璃窗,这样会让空间看起来更通透,而且也非常时尚漂亮。同时还可以安装一扇黑框玻璃推拉门,不仅能隔绝水汽,还能装饰空间。”

当然,如果房屋面积有限,家里只有一个卫生间,只要做好干湿分离,将洗漱区、如厕区和洗浴区各自独立,也能有效缓解抢卫生间的问题。

两者兼得  
卧室面积较大的可体验,  
让空间更灵动

当然,如果您的卧室面积够大,卫生间和衣帽间同时拥有,那简直完美!

著名独立设计师崔涛认为,目前开发商所做的户型中,很难保证两者都有,但市民可以通过后期装修来进行改造。“比如我们可以把床设计在卧室的中间,卫生间安排在床头上方的位置,衣帽间则设置在床的一侧,同时,将衣帽间用玻璃墙隔离,在视觉上还能达到扩大了室内空间的功效。当然,这样的衣帽间如果可以打造几盏底灯,会如同一种橱窗的形式展示在房间的一角,能达到戏剧性的效果。”崔涛表示。

当然,还有一种设计是,将床、衣帽间和卫生间用两面橱柜隔开,这样一方面可以达到两者兼得的效果,还能额外增加更多的收纳空间。“还有一种设计是,在房间里直接打造一个小型的衣帽间,有的可以打造成围床而成的L型,有的干脆打造成开放式的多层橱柜,整体看起来像个衣帽间。”崔涛说。

## 主卧带衣帽间 适合衣物较多的家庭,改造时需做好防水

在采访中,也有不少市民,尤其是女性表示,并不中意主卧带卫生间的设计。“我的衣物很多,所以想在卧室里做一个衣帽间,专门用来存放衣物。如果做卫生间了,就没有太多空间放柜子了。”市民马女士表示。

其实在现实生活中,我们也可以把开发商原有的主卧带卫生间设计,改造成主卧带衣帽间的设计。但是改造前,有不少常识性的问题需要注意。“像马女士这种情况,就可以考虑把卫生间改成衣帽间。同时,青岛的春夏季节相对比较潮湿,离海边近的房子,如果主卧卫生间是暗卫,也可以改成衣帽间。”集优尚国际家居设计师王爽表示。

在王爽的建议下,最近马女士就开始对家里的主卧卫生间进行改造。为了防止各种问题的发现,改造前,马女士专门咨询了半岛公益验房的合作方——安信验房公司的验房师房旭良。房旭良表示,卫生间改成衣帽间,需要协调楼上邻居做好闭水试验,对天花板做好防水处理。“原卫生间带的风道系统可以保留,还可以增加排风扇,以保持空间的干燥,以防衣物受潮;同时,改造后的衣柜最好不要做到顶,可预留出10厘米的距离,以防因与楼上卫生间位置相隔太近而受潮。”房旭良说。

胡女士告诉记者,为了方便检修,她在验房师和设计师的建议下,并没有将地

漏封死。“这样即使以后想改回卫生间,也比较方便处理。同时,卫生间原来还有一条比较粗的下水管,十分影响美观,我用吸音棉把它包裹住了,做的柜子也用的降噪材料,直接就挡住了。现在完全看不出来这里原来是个卫生间。”胡女士说。

王爽表示,主卧带衣帽间现在有多种流行设计,比如将衣帽间的门打造成木质镂空的样子,可以营造出实体与通透之间的平衡感。再比如可以选择打造半透明式的隔离门,这样能在保证衣帽间光照的同时,隔离衣帽间里因不同色彩衣服所形成的杂乱色调,让卧室颜色在视觉上更和谐。“建议主卧内的衣帽间最好用推拉门,这样更节省空间,而且显得有品位。”



装修事宜扫码加群  
主微信,进群咨询。



卧室里带卫生间,方便又保护隐私。



卧室里带衣帽间,适合衣物多的家庭。



卧室里的卫生间,还可以干湿分离。